
Mardi 05 mai

CM2

Travail à faire : 

1) Petite dictée
2) Mathématiques : Numération : Encadrer et arrondir les nombres décimaux
3) Français : Grammaire : Le COD
4) Anglais : Les vêtements
5) Lecture : Une enquête de l'inspecteur Lafouine

1) Petite dictée     :

Louis XVI a convoqué les états généraux en mille-sept-cent-vingt-huit, car les 
récoltes ont été mauvaises, et l’état n’a plus assez d’argent. Cela ne sera pas 
suffisant.

2) Mathématiques     : Numération     : Encadrer et arrondir les nombres 
décimaux.

a) Encadre ces nombres décimaux par deux nombres entiers consécutifs comme dans 
l'exemple.

17 < 17,87 < 18

7 < 7,8 < 8
9 < 9,17 < 10

19 < 19,65 < 20
18 < 18,95 < 19

100 < 100,15 < 101
99 < 99,17 < 100

1 698 < 1 698,2 < 1 699
7 299 < 7 299,17 < 7 300

4 002 < 4 002,3 < 4 003
3 469 < 3 469,69 < 3 470

17 < 17,89< 18
5 879 < 5 879,4< 5 880

b) Encadre ces nombres décimaux par deux nombres décimaux au dixième près 
consécutifs comme dans l'exemple.

16,6 < 16,65 < 16,7



7,8 < 7,82 < 7,9
9,1 < 9,17 < 9,2

19,6 < 19,65 < 19,7
18,9 < 18,99 < 19

100,1 < 100,11 < 100,2
99,1 < 99,17 < 99,2

1 698,2< 1 698,29 < 1 698,3
7 299,1 < 7 299,17 < 7 299,2

4 002,3 < 4 002,34 < 4 002,4
3 469,9 < 3 469,99 < 3 470

17,8 < 17,89< 17,9
5 879,4 < 5 879,42 < 5 879,5

c) Arrondis ces nombres décimaux au centième près. Entoure le chiffre qui t'a permis
de répondre comme dans l'exemple.

7,167568 ≈ 7,17

8,16865 ≈ 8,17
15,67906 ≈ 15,68 
12,45278 ≈ 12,45
14,76456 ≈ 14,76

19,348542 ≈ 19,35
175,65345 ≈ 175,65
19,43589 ≈ 19,44
29,998456 ≈ 30

d) Classe les villes de la plus peuplée à la moins peuplée.

Brest – Nîmes – Tours – Limoges – Amiens – Mulhouse – Caen – Boulogne billancourt

Français     : Le COD

a) Comme dans l’exemple, indique le COD de chaque phrase.

Ex : Laure mange une banane.  Laure mange quoi ?  une banane → →

a) Maël mange une tarte aux fraises.  Maël mange quoi ? → une tarte
b) Le soir, Tom apprend sa leçon. Tom apprend quoi ? → sa leçon
c) Kathy lit une BD. Kathy lit quoi ? → une BD
d) La maîtresse raconte une histoire. La maîtresse raconte quoi ? → une histoire
e) Jean aime la musique classique. Jean aime quoi ?  → la musique classique

b) Dans les phrases suivantes, souligne le groupe sujet en jaune, encadre le verbe en 
rouge et souligne le COD en bleu. 

a) Le cocher arrête son fiacre. 
b) La jeune femme remercie Paulo. 
c) Paulo range ses pièces.
d) Le jeune garçon aidera Nadar.
e) Il portera son matériel. 
f) La photographie est la dernière mode.



c) Complète avec un COD de ton choix.   (Correction à titre d'urgence)

a) La lampe éclaire la rue.
b) Dans son article, le journaliste interroge les passants.
c) Nous avons pris le train.
d) Le Louvre attire les visiteurs.
e) Les décors de théâtre représentent une beau paysage.

d) Le COD peut être remplacé par un pronom (le, la, les...). Récris chaque phrase en 
utilisant un pronom afin d’éviter la répétition du COD.

a) Mamie épice la sauce, puis la goûte. 
b) Notre jardinier coupe les branches, puis il les entasse. 
c) Louna fredonne une chanson et nous la reprenons tous en chœur.
d) Le médecin examine la plaie, puis il la nettoie.
e) Papa décape le portail et le vernit. 

e) Indique la nature grammaticale des COD soulignés.

a) chanter   : verbe a l'infinitif
b) des moutons     : GN  les   : Pronom personnel 
c) les Etats-Unis   : nom propre
d)du temps : GN jouer   : verbe à l'infinitif
e) Pauline : nom propre sa chambre   : GN la   : pronom personnel

4) Anglais     : Les vêtements

Correction sur le blog

5) Lecture     : Enquête de l'inspecteur Lafouine

La coupable est Joëlle car elle est en descendue en passant par la fenêtre et elle 
téléphone aux secours sans savoir ce qui s'est passé.


